

УДК 615.451/457:615.014.47

ОРГАНІЗАЦІЯ ЕФЕКТИВНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ХВОРИХ НА НЕІНФЕКЦІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ ЯК СУЧАСНИЙ НАПРЯМОК РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНИХ СИСТЕМ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Панфілова Г.Л., Цурікова О. В.

Национальный фармацевтический университет, г. Харьков, Украина

Вступ. Питання регулювання економічної та фізичної доступності ЛЗ постає як важливе соціальне завдання у разі організації надання медичної та фармацевтичної допомоги хронічним хворим. З кожним роком питання ефективної організації надання хворим на неінфекційні захворювання (НІЗ) медичної та фармацевтичної допомоги набувають все більшого значення. Це обумовлено тим фактом, що на лікування зазначених груп хворих витрачаються чималі кошти.

Мета дослідження. Проаналізувати дані спеціальної літератури, в яких представлені дані з оцінки ефективності організації фармацевтичного забезпечення хворих на НІЗ у різних країнах світу.

Методи дослідження. У дослідженні використовувалися історичний, логічний, порівняльний, графічний, математико-статистичний та інші методи наукового аналізу та пошуку. Нами використовувалися дані спеціальної літератури, які представлені у відкритому інформаційному просторі.

Основні результати. За результатами аналізу даних спеціальної літератури, а також використовуючи дані офіційної сайту ВООЗ нами встановлено, що НІЗ, серед яких визначають серцево-судинні та хронічні респіраторні захворювання, онкологічну патологію, діабет та патології шлунково-кишкового тракту спричиняють близько 86,0% від всіх летальних випадків в Україні щорічно [1,2]. Треба відмітити, що Україна приймає участь у міжнародному чотирьохрічному проєкті «Неінфекційні захворювання: профілактика та зміцнення здоров'я в Україні» в рамках реалізації державної політики «Здоров'я – 2020: основи європейської політики і стратегія для ХХІ століття» [2]. НІЗ мають спільні фактори ризику розвитку, які у переважній більшості можна віднести до типу поведінкових, а саме це куріння, зловживання алкоголем на протязі тривалого часу, нездоровий тип харчування, низька фізична активність, стрес й таке ін.. Як стверджують фахівці, перебіг та результат лікування, також прогноз щодо НІЗ має тісний зв'язок із станом розвитку національної систем охорони здоров'я та фармацевтичного забезпечення населення. При цьому слід зазначити, що з кожним роком все більшого значення набувають питання підвищення ролі профілактики НІЗ. З метою вирішення комплексу проблем, що пов'язані з підвищенням рівня лікування НІЗ, необхідно істотно переглянути організаційні підходи щодо функціонування первинної санітарно-медичної ланки, а також постійно підвищувати рівень економічної доступності ЛЗ, які використовуються для лікування зазначених патологій на протязі всього життя хворих. При цьому, вже до початку нового тисячоліття у багатьох країнах уряди країн стикнулися з катастрофічним зростанням вартості надання населенню та особливо

хронічним хворим медичної та фармацевтичної допомоги. Особливо зазначена тенденція активно почалася розглядатися у випадку організації довготривалого лікування таких хворих, які по життєвим показникам потребують надання ефективної та своєчасної медичної та фармацевтичної допомоги упродовж тривалого часу. Саме для цього й впроваджуються механізми державного регулювання доступності лікарських препаратів (ЛП) які умовно можна розділити на прямі та опосередковані. Держава регулює в системі фармацевтичного забезпечення населення, як фізичну, так й економічну доступність ЛП. Питання ефективного регулювання доступності основних препаратів, які використовуються у лікуванні НІЗ є найбільш актуальним для різних систем охорони здоров'я, незважаючи на особливості їх фінансування та організаційно-адміністративної структури управління.

Висновки. Зрозуміло, що ресурси національних систем охорони здоров'я є обмеженими. З своєю чергу, потреби населення у наданні доступної та ефективної медичної та фармацевтичної допомоги будуть постійно зростати. На світовому фармацевтичному ринку кожен рік з'являються десятки нових найменувань ЛП, застосування яких дозволяє суттєво розширити рамки доступності фармацевтичної допомоги й послуг, що надаються населенню. Тому питання підвищення рівня доступності ЛП є об'єктивним процесом, який буде й у подальшому розвиватися, а саме проблема постійно бентежити суспільство.

Список літератури

1. Kizlova N, Ocheredko O. Evaluation of the effectiveness of the rehabilitation program in patients with newly diagnosed episodes of gastric ulcer and duodenal ulce. *Science Rise: Medical Science*. 2016. Vol.6 (2). P.46-50.
2. Kurata JH, Nogawa AN. Meta-analysis of risk factors for peptic ulcer. Nonsteroidal antiinflammatory drugs, Helicobacter pylori, and smoking. *J Clin Gastroenterol* 1997; Vol.24(1). P. 2-17.